
YouGov France
Eurotrack - Novembre 2014

Enquête réalisée en ligne, sur un échantillon 

représentatif de 1009 personnes représentatives de la 

population française 18+, entre le 20 et le 21 novembre 

2014, selon la méthode des quotas.

Total

Base 18-34 35-54 55+ Homme Femme
LO, NPA, PG 

& PCF
PS, EE-LV Centre UMP FN

Echantillon brut 1009 209 369 431 454 555 85 204 57 195 196

Echantillon pondéré 1009 239 331 439 507 502 103 214 65 198 150

Quel jugement portez-vous sur l'action du 

gouvernement?

Favorable 10% 9% 11% 10% 12% 8% 3% 36% 9% 2% 2%

Défavorable 80% 75% 78% 84% 80% 80% 90% 50% 82% 94% 95%

Je ne sais pas 10% 16% 10% 6% 8% 12% 7% 15% 8% 4% 3%

Selon vous, quelle sera la situation financière de votre 

foyer dans 12 mois?

Bien meilleure qu'aujourd'hui 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1%

Un peu meilleure qu'aujourd'hui 9% 17% 7% 6% 12% 6% 7% 16% 8% 6% 6%

A peu près la même qu'aujourd'hui 28% 32% 31% 24% 28% 28% 32% 45% 24% 21% 17%

Un peu moins bonne qu'aujourd'hui 29% 21% 27% 34% 27% 30% 32% 22% 35% 42% 25%

Bien moins bonne qu'aujourd'hui 28% 17% 27% 33% 26% 29% 24% 12% 27% 30% 48%

Ne se prononce pas 5% 10% 5% 2% 5% 5% 3% 3% 3% 0% 3%

Selon vous, comment a évolué la situation financière de 

votre foyer au cours des 12 dernier mois?

Beaucoup améliorée 1% 2% 2% - 1% 1% 2% 1% - 1% 1%

Légèrement améliorée 6% 10% 5% 5% 9% 4% 5% 14% 4% 5% 1%

A peu près la même 22% 22% 25% 19% 23% 20% 24% 34% 22% 15% 13%

Légèrement dégradée 35% 32% 31% 38% 35% 34% 40% 29% 39% 43% 36%

Beaucoup dégradée 33% 26% 36% 36% 30% 37% 28% 20% 34% 35% 47%

Ne se prononce pas 3% 9% 2% 1% 2% 4% - 2% - 1% 1%

Comment pensez-vous que l’économie française a évolué 

au cours des 12 DERNIERS mois?

Beaucoup améliorée 0% 1% 0% - 0% 0% 1% - - - 1%

Légèrement améliorée 4% 5% 2% 4% 5% 2% 2% 11% - 2% 1%

A peu près la même 17% 22% 21% 12% 20% 15% 23% 30% 24% 7% 8%

Légèrement dégradée 25% 24% 24% 25% 26% 23% 24% 33% 30% 23% 12%

Beaucoup dégradée 51% 40% 50% 57% 46% 55% 49% 24% 45% 66% 78%

Ne se prononce pas 3% 7% 3% 2% 3% 4% - 2% 1% 1% -

Proximité partisaneAge Genre
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Comment pensez-vous que l’économie française va 

évoluer au cours des 12 PROCHAINS mois?

Beaucoup s’améliorer 0% 1% 0% 0% 1% 0% - 1% - - 1%

Légèrement s’améliorer 8% 8% 7% 9% 11% 5% 9% 22% 4% 5% 1%

Rester à peu près la même 22% 30% 23% 17% 26% 19% 28% 34% 34% 16% 12%

Se dégrader légèrement 26% 22% 29% 26% 25% 27% 16% 25% 32% 28% 26%

Beaucoup se dégrader 38% 29% 37% 44% 35% 41% 43% 15% 29% 50% 60%

Ne se prononce pas 5% 11% 5% 3% 3% 7% 4% 3% 1% 1% 1%

Si un référendum sur l'appartenance de la France à 

l'Union Européenne était organisé, pour quoi voteriez-

vous?

Je voterais pour rester dans l'Union Européenne 43% 44% 37% 46% 44% 41% 35% 61% 57% 60% 13%

Je voterais pour la sortie de l'Union Européenne 31% 20% 36% 33% 32% 30% 29% 19% 25% 23% 68%

Je ne voterais pas / je voterais blanc 13% 19% 14% 10% 14% 12% 21% 11% 12% 6% 14%

Je ne sais pas 13% 18% 13% 11% 10% 17% 15% 9% 6% 10% 5%

De manière générale, pensez-vous que l’immigration en 

provenance des pays de l’Union Européenne vers la 

France, a un impact positif ou négatif sur la France ?

Un impact positif 9% 15% 7% 8% 13% 6% 21% 18% 11% 6% 4%

Un impact négatif 53% 42% 56% 56% 50% 55% 33% 40% 58% 64% 81%

Un impact ni positif ni négatif 27% 26% 27% 28% 28% 26% 36% 34% 29% 26% 14%

Je ne sais pas 11% 16% 9% 9% 8% 13% 10% 9% 2% 4% 2%
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En pensant aux droits actuels des citoyens de l’Union 

Européenne à vivre et travailler dans d’autres pays de 

l’Union Européenne , diriez-vous que vous seriez 

favorable ou défavorable aux changements suivants ? 

- Mettre  en place des quotas sur le nombre de 

ressortissants de l’Union Européenne autorisés à émigrer 

dans un autre pays de l’UE chaque année

Favorable 58% 44% 59% 64% 56% 59% 32% 52% 65% 70% 81%

Défavorable 26% 38% 22% 22% 32% 19% 51% 34% 28% 21% 14%

Je ne sais pas 16% 18% 19% 14% 11% 21% 17% 14% 7% 8% 6%

 - Mettre fin au droit des citoyens des pays ayant 

RECEMMENT intégré l’UE  de vivre et travailler dans 

d’autres pays européens

Favorable 42% 33% 40% 48% 45% 38% 24% 35% 53% 53% 65%

Défavorable 33% 45% 29% 28% 36% 29% 57% 42% 31% 26% 18%

Je ne sais pas 26% 22% 31% 24% 19% 32% 19% 23% 17% 21% 17%

- Ne pas autoriser les citoyens européens à bénéficier de 

prestations sociales dans d’autres pays de l’UE, avant 

d’y avoir vécu au moins un an

Favorable 71% 59% 68% 79% 71% 70% 51% 69% 81% 80% 89%

Défavorable 18% 28% 18% 13% 21% 15% 39% 21% 16% 14% 8%

Je ne sais pas 11% 12% 14% 9% 8% 15% 9% 10% 2% 6% 3%

 - Ne pas autoriser les citoyens européens à émigrer  

dans un autre pays de l’UE à moins d’avoir préalablement 

trouvé un travail sur place et de pouvoir subvenir à leurs 

besoins

Favorable 67% 51% 64% 77% 66% 67% 43% 67% 80% 71% 87%

Défavorable 19% 32% 20% 12% 24% 15% 41% 23% 15% 19% 8%

Je ne sais pas 14% 17% 15% 11% 10% 18% 16% 11% 5% 9% 5%
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Parmi les énoncés suivants, le(s)quel(s) sont selon vous 

les principaux effets  POSITIFS de l’immigration en 

provenance d’autres pays de l’UE ? Vous pouvez 

sélectionner jusqu’à trois réponses.

Faire venir des personnes avec des idées neuves pour lancer 

de nouvelles entreprises et créer des emplois
41% 37% 39% 44% 37% 45% 36% 48% 42% 50% 29%

Faire venir des personnes pouvant occuper des emplois 

hautement qualifiés là où il y a une pénurie de main-d'œuvre
39% 34% 33% 47% 45% 33% 39% 43% 51% 45% 30%

Rapprocher l'Europe en établissant des liens personnels et 

culturels
24% 27% 20% 25% 27% 22% 49% 35% 24% 20% 5%

Aucune de ces propositions - il n'y a pas d’effet positif  de 

l'immigration européenne
22% 17% 26% 22% 21% 24% 17% 14% 12% 20% 48%

Faire venir des personnes en âge de travailler qui paient plus 

d'impôts que ce qu'ils touchent de prestations sociales
18% 17% 17% 19% 21% 15% 15% 20% 29% 20% 19%

Apporter à la France une culture et une gastronomie plus 

diversifiées
13% 18% 14% 10% 13% 14% 30% 17% 19% 11% 4%

Faire venir des personnes pouvant occuper des emplois 

faiblement rémunérés, que les travailleurs Français 

n’occuperont pas

12% 17% 7% 12% 15% 8% 6% 14% 19% 12% 8%

Je ne sais pas 9% 12% 9% 6% 7% 10% 6% 5% 6% 3% 3%

Autres 2% 1% 3% 2% 2% 1% 6% 1% - 3% 1%

Parmi les énoncés suivants, le(s)quel(s) sont selon vous 

les principaux effets NEGATIFS  de l’immigration en 

provenance d’autres pays de l’UE ? Vous pouvez 

sélectionner jusqu’à trois réponses.

Les gens viennent ici  pour toucher des prestations sociales 

pour eux et leurs familles
64% 58% 63% 68% 63% 65% 38% 57% 68% 78% 87%

L'augmentation du niveau de délinquance et de criminalité 38% 22% 40% 46% 38% 39% 25% 27% 45% 47% 68%

Le nivellement vers le bas des salaires des travailleurs 

Français
29% 22% 25% 36% 33% 25% 37% 33% 34% 28% 22%

L’augmentation des demandes envers les services publics 24% 24% 21% 27% 22% 27% 21% 23% 42% 26% 21%

L’augmentation de la demande en logement 24% 24% 23% 26% 21% 28% 26% 28% 32% 19% 21%

Détériorer la culture et les traditions Françaises 20% 17% 22% 21% 20% 21% 12% 11% 16% 27% 44%

Aucune de ces propositions - il n'y a pas d’effets négatifs de 

l'immigration européenne
9% 12% 9% 8% 10% 8% 25% 12% 5% 4% 4%

Ne sait pas 8% 11% 10% 5% 7% 10% 4% 8% 3% 4% 2%

Autres 2% 1% 3% 1% 2% 2% 3% 3% - 1% 0%
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Dans quelle mesure êtes-vous intéressé(e) par le 

football?

Très intéressé(e) 16% 24% 15% 12% 26% 5% 19% 16% 21% 21% 12%

Assez intéressé(e) 18% 17% 20% 17% 21% 15% 21% 19% 22% 16% 17%

Pas vraiment intéressé(e) 26% 19% 23% 32% 20% 32% 21% 25% 35% 28% 29%

Pas du tout intéressé(e) 40% 40% 42% 39% 33% 48% 39% 40% 22% 35% 41%

De manière générale, pensez-vous qu’il y ait eu, ou non, 

des faits de corruption au sein  de la FIFA au cours des 

dernières années?

Il y a probablement eu des faits de corruption au sein de la 

FIFA
75% 68% 73% 79% 81% 69% 81% 79% 82% 78% 79%

Il n’y a probablement pas eu des faits de corruption au sein de 

la FIFA
4% 7% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 3%

Je ne sais pas 22% 25% 23% 19% 15% 28% 15% 17% 14% 18% 18%

Pensez-vous que l’UEFA devrait boycotter ou non la 

prochaine Coupe du Monde, à moins de réformes au sein 

de la FIFA pour mettre fin à toutes pratiques  de 

corruption ?

Devrait boycotter la prochaine Coupe du Monde 35% 33% 34% 36% 42% 28% 48% 39% 41% 26% 45%

Ne devrait pas boycotter la prochaine Coupe du Monde 26% 31% 23% 25% 29% 22% 26% 28% 29% 34% 21%

Je ne sais pas 40% 36% 43% 39% 29% 51% 26% 32% 30% 39% 35%

Et pensez-vous que l’équipe de France de football devrait 

boycotter ou non la prochaine Coupe du Monde, à moins 

de réformes au sein de la FIFA pour mettre fin à toutes 

pratiques  de corruption?

Devrait boycotter la prochaine Coupe du Monde 31% 26% 31% 33% 35% 26% 42% 32% 43% 24% 40%

Ne devrait pas boycotter la prochaine Coupe du Monde 34% 42% 29% 34% 40% 28% 35% 38% 37% 45% 28%

Je ne sais pas 35% 32% 39% 33% 25% 45% 23% 29% 20% 31% 32%
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Lorsque vous pensez à Noël, quelles sont, parmi les 

propositions suivantes, celles qui vous enthousiasment 

le plus? Vous pouvez sélectionner jusqu’à trois 

réponses.

Passer du temps avec vos amis et votre famille 58% 57% 55% 60% 57% 58% 60% 59% 57% 58% 60%

Les repas de Noël 40% 51% 39% 36% 46% 35% 39% 38% 51% 43% 41%

Offrir des cadeaux 40% 35% 44% 40% 34% 46% 33% 45% 32% 42% 39%

Décorer votre maison 20% 15% 22% 22% 14% 27% 14% 22% 19% 23% 25%

Acheter les cadeaux 15% 16% 16% 14% 14% 16% 15% 14% 17% 18% 15%

Recevoir des cadeaux 14% 23% 15% 8% 15% 13% 12% 13% 14% 13% 11%

Fêter la naissance de Jésus 12% 11% 11% 13% 15% 9% 12% 8% 28% 22% 11%

Avoir du temps hors de votre travail 6% 11% 6% 3% 7% 5% 9% 5% 4% 6% 6%

Autre 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 2% 2% 1%

Aucune des propositions ci-dessus – Noël ne m’enthousiasme 

pas
12% 6% 11% 16% 13% 11% 18% 10% 13% 9% 13%

Non applicable – Je ne célèbre pas Noël 4% 3% 5% 3% 3% 4% 3% 4% 1% 3% 2%

Je ne sais pas 2% 2% 2% 1% 2% 2% - 2% 1% 0% 0%

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord 

avec les propositions suivantes ?

 - J’attends Noël avec impatience cette année

Echantillon brut 973 204 350 419 440 533 82 196 56 190 191

Echantillon pondéré 974 233 313 428 492 481 99 206 64 193 147

Tout à fait d’accord 10% 18% 8% 6% 9% 11% 5% 6% 15% 14% 12%

Plutôt d’accord 27% 34% 29% 22% 26% 28% 24% 31% 20% 29% 28%

Plutôt pas d’accord 29% 22% 33% 29% 30% 27% 26% 30% 36% 26% 31%

Pas du tout d’accord 28% 19% 25% 35% 30% 26% 42% 28% 19% 27% 26%

Je ne sais pas 6% 7% 5% 7% 5% 8% 3% 6% 10% 4% 3%

 - Noël est la période de l’année que je préfère

Echantillon brut 973 204 350 419 440 533 82 196 56 190 191

Echantillon pondéré 974 233 313 428 492 481 99 206 64 193 147

Tout à fait d’accord 10% 15% 10% 7% 8% 12% 10% 4% 13% 12% 16%

Plutôt d’accord 29% 38% 27% 25% 29% 29% 20% 31% 22% 37% 27%

Plutôt pas d’accord 29% 21% 33% 29% 30% 27% 27% 33% 41% 26% 21%

Pas du tout d’accord 28% 22% 24% 34% 29% 27% 43% 26% 17% 24% 30%

Je ne sais pas 5% 4% 5% 5% 5% 5% 1% 5% 7% 2% 6%
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- Le véritable sens de Noël a été perdu

Echantillon brut 973 204 350 419 440 533 82 196 56 190 191

Echantillon pondéré 974 233 313 428 492 481 99 206 64 193 147

Tout à fait d’accord 38% 30% 40% 39% 36% 39% 30% 32% 41% 40% 48%

Plutôt d’accord 38% 40% 35% 40% 41% 36% 42% 39% 34% 41% 33%

Plutôt pas d’accord 14% 16% 14% 12% 11% 16% 14% 18% 15% 12% 11%

Pas du tout d’accord 6% 8% 7% 4% 7% 5% 11% 5% 7% 7% 4%

Je ne sais pas 5% 6% 3% 5% 5% 4% 3% 6% 3% 1% 4%

- On met trop l’accent sur les dépenses lors de la période 

de Noël

Echantillon brut 973 204 350 419 440 533 82 196 56 190 191

Echantillon pondéré 974 233 313 428 492 481 99 206 64 193 147

Tout à fait d’accord 34% 29% 32% 39% 32% 36% 35% 29% 44% 37% 38%

Plutôt d’accord 47% 50% 47% 45% 49% 45% 48% 50% 44% 47% 42%

Plutôt pas d’accord 10% 12% 12% 8% 10% 10% 9% 12% 10% 13% 10%

Pas du tout d’accord 6% 5% 5% 7% 6% 5% 7% 7% - 3% 9%

Je ne sais pas 3% 4% 3% 2% 3% 3% - 2% 1% 0% 1%

 - Je ressens une pression sur le fait  de devoir passer un 

bon moment à Noël

Echantillon brut 973 204 350 419 440 533 82 196 56 190 191

Echantillon pondéré 974 233 313 428 492 481 99 206 64 193 147

Tout à fait d’accord 13% 14% 13% 12% 11% 14% 13% 12% 15% 13% 16%

Plutôt d’accord 28% 27% 27% 29% 29% 27% 35% 35% 16% 24% 27%

Plutôt pas d’accord 27% 25% 29% 27% 27% 27% 16% 25% 41% 33% 24%

Pas du tout d’accord 26% 29% 28% 23% 27% 25% 30% 22% 22% 29% 29%

Je ne sais pas 6% 5% 4% 8% 6% 6% 6% 6% 6% 1% 4%

Avec qui allez-vous principalement passer le jour de Noël 

cette année?  Vous ne pouvez sélectionner qu’une seule 

réponse.

Echantillon brut 973 204 350 419 440 533 82 196 56 190 191

Echantillon pondéré 974 233 313 428 492 481 99 206 64 193 147

Ma famille proche 77% 76% 74% 79% 73% 80% 77% 78% 80% 81% 75%

La famille de mon/ma conjoint(e) 8% 9% 8% 6% 9% 6% 7% 6% 8% 6% 9%

Personne 6% 2% 7% 7% 6% 6% 7% 6% 6% 4% 8%

Ma famille éloignée 2% 4% 2% 1% 3% 2% 3% 0% - 3% 2%

Mes amis 2% 2% 2% 1% 2% 2% 4% 2% - 2% 2%

D’autres personnes 1% 2% 1% 0% 2% 0% - - 2% 2% 2%

Je ne sais pas 5% 5% 6% 5% 5% 5% 2% 7% 5% 2% 3%
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